

本报记者 赵子强 见习记者 楚丽君

近日，数字人民币领域迎来利好消息。

4月6日，据“微信支付智慧生活”消息，微信已支持在试点地区使用数字人民币。个人“收付款”页面、“钱包”等入口已开放用数字人民币支付选项。

日前，人民银行召开数字人民币研发试点工作座谈会，会议要求，下一步，各有关参与方要按照“十四五”规划部署，坚持稳中求进工作总基调，各负其责、通力协作，稳妥推进数字人民币研发试点。随着试点的不断扩大，数字人民币也取得了快速的发展。根据中国人民银行披露的数据显示，截至2021年12月31日，数字人民币试点场景超过808.51万个，累计开立个人钱包2.61亿个，交易金额875.65亿元。

对此，接受《证券日报》记者采访的私募排排网旗下融智投资基金经理助理刘寸心表示，数字货币能大幅降低货币的发行和兑换成本，并且具有支付即结算和可控匿名等诸多优点，有利于人民币国际化，因此发展数字货币的重要性愈发凸显。自2022年以来，数字货币政策利好不断，中央大力支持数字人民币研发，数字人民币（试点版）APP在各大手机应用商店上架，各大城市对数字货币的试点也有明显的提速迹象，京东、美团等互联网巨头也在积极拥抱数字人民币，数字货币迎来了蓬勃发展期，数字货币的普及有望得到进一步加速，但考虑到目前数字货币仍然处于发展的初期阶段，未来数字货币的渗透率还有非常大的提升空间，看好数字货币板块未来的发展前景。

巨泽投资董事长马澄对记者表示，在数字经济发展的方向下，数字货币也是其中重要的一环，尤其是数字人民币试点再扩容，有利于满足国内零售支付的需求。随着数字人民币广泛深入餐饮外卖、买菜购物等百姓日常生活场景，其提振消费、服务实体的价值进一步凸显。同时，数字人民币全场景应用，是其未来成为主流支付手段的关键所在。

4月7日，数字货币板块出现较大回撤，截至收盘，板块整体下跌4.71%，但是回顾今年以来，数字货币板块期间依然实现上涨，累计涨幅为1.43%，跑赢大盘（期间累计跌11.07%），有37只数字货币概念股跑赢大盘，占比超六成。其中，翠微股份和雄帝科技期间累计涨幅居前，分别上涨130.06%和102.35%，恒宝股份、神思电子、海联金汇、中科金财等4只个股期间累计涨幅也均超50%。

业绩方面，截至4月7日收盘，数字货币板块中有11家公司发布了2021年年报，均实现盈利，其中，新国都、海联金汇、星网锐捷、博彦科技、广电运通等5家公司去年净利润实现同比增长；除此之外，还有7家公司发布了2021年度业绩快报，其中，6家公司去年实现净利润同比增长。

方信财富投资基金经理郝心明在接受《证券日报》记者采访时表示，作为未来经济的重要驱动力，数字经济相关产业已然迈入高速发展阶段，这就需要一个能够将数字世界与现实生活打通的交易媒介，数字货币应运而生，投资机会体现在相关的基础设施建设和金融科技与网络信息安全领域的软件和硬件的龙头企业，目前，我国已经在多个城市试点运行，但是正式推广运行需要时间。

马澄认为，数字货币将为产业链各环节企业带来业务增量。在支付端，需要加密技术与网络安全，商业银行管理服务方面IT系统需要升级改造，ATM需要升级相关服务；在流通环节，需要对POS机等软硬件设备升级、对数字钱包应用进行普及。在消费端，平台发放“消费享优惠”的消费券等便利，全面推广带来用户流量。

最近30日内，有13只数字货币概念股获机构给予“买入”或“增持”等看好评级，其中，有5只个股获机构高频点赞，宇信科技获得看好评级次数最多，为15次，美亚柏科、广电运通、星网锐捷、芯原股份等4只个股获得看好评级次数均为6次。

表：近30日获机构看好的数字货币概念股一览